



Astēga Latgales vārtos!

Līvānu
novada

vēstis

INFORMATĪVAIS IZDEVUMS LĪVĀNU PILSĒTAI / ROŽUPES / TURKU / SUTRU / RUDZĀTU / JERSIKAS PAGASTIEM | Nr.2 (139) 2016. GADA 17.FEBRUĀRIS

Январь для работников самоуправления и руководителей его учреждений это напряженный рабочий месяц, когда выявляются различные потребности, когда подсчитывают и вычисляют, когда окончательно формулируются планы и принципы, как мы будем жить в этом году. Сейчас работа над разработкой бюджета 2016 года уже вышла на финишную прямую, проект бюджета подготовлен, рассмотрен на заседании объединенного комитета и завтра, 18 февраля на внеочередном заседании думы ждет поддержку со стороны депутатов.

В отличие от предыдущих лет, когда был характерен значительный рост бюджета, который измерялся сотнями и даже тысячами евро, рост бюджета этого года составляет всего лишь 600 евро.

В этом году расходы бюджета самоуправления составляют 14088 119 евро. Как известно, правительство с 1 января этого года увеличило минимальную зарплату в стране, что также отнимает определенную часть у бюджета самоуправления (примерно 30 000 евро). Что я всем этим хочу сказать? Только то, что в этом году придется тратить более разумно. Пришлось переосмыслить также и саму структуру расходов, чтобы обеспечить выполнение наложенных на самоуправление обязанностей и задач.

Каковы же ключевые направления в жизни края, на которые в 2016 году будет обращено главное внимание? Уже на протяжении многих лет дума Ливанского края в своей деятельности осуществляет достаточно прагматичную и последовательную политику, которая опирается на, разработанную в свое время вместе с жителями, программу развития края. Главные цели, которые самоуправление должно достигнуть в 2016 году: необходимо покрыть все расходы по содержанию **муниципальных учреждений**, обеспечить их всем необходимым, на уровне прошлого года также надо сохранить финансовое обеспечение для **социальных нужд**. Чтобы Ливанский край мог сохранить конкурентоспособность, большое внимание и в дальнейшем надо обращать на **проекты развития**, которые затронут различные области всего края.

Чтобы рассказать обо всех планах, объем этой колонки будет слишком мал, поэтому немного больше о, на мой взгляд, важнейших работах. Более подробный расклад о планах бюджета опубликуем в мартовском номере издания. Во второй половине этого года начнем полную реконструкцию улиц Целтниецбас, Фабрикас и Стацияс. Таким образом, полностью будет приведен в порядок подход к Индустриальной зоне города, создав благоприятную среду для предпринимательской деятельности. Надо добавить, что ливанские предприниматели и работающие в этой зоне, своей деятельностью давно уже это заслужили.

Также мы не забыли и о сельских территориях. Во всех пяти волостях планируется реконструировать отдельные дороги, в каждую волость края, вкладывая около 200 000 евро. Готовятся проекты по реконструкции здания Ерсикской волостной управы. В поселке Упениеки предусмотрено повести уличное освещение. 70 000 евро отведено Туркской волости, чтобы продолжить работу по реновации водного хозяйства поселка Яунсилавас. Большого или меньшего размера инвестиции будут осуществляться во всех волостях.

Особую радость доставляет проект по улучшению инфраструктуры среды обучения, в результате реализации которого в Ливанскую 1 среднюю школу в течение двух лет будут вложено более 1,5 млн евро. Учащиеся, их родители, учителя и вся общественность получат современно оснащенные учебные помещения, которые позволят поднять Ливанскую 1 среднюю школу на новый, более высокий уровень.

В заключении хочу добавить, что в этом году наши Ливаны будут отмечать свое 90-летие, поэтому самоуправление, ее коммунальные службы большое внимание будут обращать на ухоженность окружающей среды и работы по благоустройству. В прошлом году начали благоустройство сквера у фонтана, в этом году мы их завершим и продолжим еще в других местах... Надеюсь, что результат порадует и жителей края, и гостей и станет хорошим поводом для гордости за совместно сделанную работу!

Улдис Скрейверс,
исполнительный директор думы
Ливанского края

Сердцебиение танца

Вечером прошлой субботы, наслаждаясь концертом „Dejas sirdspuksti”, вся зимняя серость и усталость исчезли, как и не бывали. В воздухе Центра культуры Ливанского края веяло ритмичными танцами и энергетикой музыки.

Танцевальные коллективы из различных городов Латвии собрались в Ливанах на совместное мероприятие танцевальных коллективов среднего поколения „Dejas sirdspuksti”. Зрители аплодисментами поздравили и рижан – танцевальный ансамбль „Daiļrade”, молодеж-



ный народный танцевальный ансамбль „Dardedze” и народный танцевальный ансамбль среднего поколения „Dardedze”, и елгавчан – молодежный народный танцевальный ансамбль „Zemgaļi” и народный танцевальный ансамбль среднего поколения „Zemgaļi”, и лиелвардчан - танцевальный коллектив среднего поколения „Lāčplēsis”, и екапилчан - народный танцевальный ансамбль среднего поколения „Sadancis” и, конечно, танцоров нашего края – танцевальных коллективов среднего поколения „Rožupe” и „Daugavieši”.

Сегодня предприниматели встречаются с руководством думы

17 февраля в 15.00 в 202 кабинете Ливанского центра инженерных технологий и инноваций проходит встреча руководства думы Ливанского края с предпринимателями. На повестке дня актуальные пункты в бюджете Ливанского края 2016 года, проделанная работа в области инвестиций в прошлом году. Ожидаемые программы фондов ЕС и доступные инструменты поддержки для предпринимателей. Новости программы государственной поддержки ALTUM. Перед этой встречей – в 12.00-14.30 в помещении ЛЦИТИ также проходит семинар о развитии туризма и кулинарного предложения в Ливанах (лекторы: Андра Резгале, эксперт туристического маркетинга (Рига) и Татьяна Казачук, победитель конкурса самых выдающихся туристических конечных пунктов Европы). Добро пожаловать всем желающим!

Ливаны представляют возможности туризма в крае

С 5 по 7 февраля в Риге, в международном выставочном зале Кипсала состоялась 23 международная выставка-ярмарка туризма „Baltour 2016”, где свое предложение туристических возможностей представил также и Ливанский край.



■ Хлеб из Ливан – производитель хлеба ООО „Livenhofa” Айга Валтере.

На совместно созданном Латгальским агентством регионального развития Латгальском стенде „Latgale vienot!” Ливанский край представляла организатор культурного туризма Центра искусства и ремесленничества Латгалии Инита Паэгле и организатор туризма Ливанского края Астерия Вуцена. Специалисты Ливанского края в течение трех дней посетителям, а также потенциальным партнерам по сотрудничеству представляли новую карту Ливанского края и вело маршрут „Ливаны – Таденава”, рассказывали о создающейся мастерской по выдуванию стекла в Центре искусства и



■ Созданная ливанской художницей Ингой Салминой стеклянная посуда и украшения на выставке туризма „Baltour”.

ремесленничества Латгалии, о действующих ночлегах и возможностях питания, а также о традиционных и новых мероприятиях в городе Ливаны и в крае, акцентируя 90-летний юбилей города, отмечать который запланировано с 14 по 16 июля этого года.

В стенде свое мастерство продемонстрировала ливанская художница по стеклу Инга Салмина, созданные украшения и посуду которой можно купить и в галерее „Man’s” в Екапилсе, и в Центре Марка Ротко в Даугавпилсе, и в Ливанах (в Ливанском центре инженерных технологий и инноваций, ул. Домес, 3, 1-ый этаж). В свою очередь в секторе торговли „Līvānu novada vēstis” встретили также и производителя хлеба ООО „Livenhofa” Айгу Валтере.

В прошедшем туристическом сезоне город Ливаны и, в частности, Центр искусства и ремесленничества Латгалии посетили почти 11 000 человек, среди которых были зарубежные туристы из Израиля, Германии, Литвы, Англии, России, Нидерландов, США, Финляндии, Болгарии, Эстонии, Швейцарии, Белоруссии, Польши и Бельгии. Уже сформировалось успешное сотрудничество с несколькими туристическими фирмами, которые в свои туристические маршруты по Латгалии включили также и Ливаны.

Приближается новый туристический сезон. Учитывая нетипично теплые погодные условия, сезон может наступить раньше обычного, привлекая еще больше новых туристов в наш город, край и Латгальский регион в целом. Специалисты туристической отрасли надеются, что предствительство на ярмарке этому только поспособствует.

Решения думы Ливанского края

Информация от руководства думы

6 января заместитель председателя думы Ливанского края Аяя Усане вместе со специалистами Управления образования Ливанского края, Отдела планирования и развития и Отдела строительства и инфраструктуры в рамках поездки по обмену опытом посетили среднюю школу г. Малты.

7 января зампред Аяя Усане и исполнительный директор Улдис Скрейверс участвовали на собрании работников культуры и библиотек Ливанского края, а также на собрании руководителей образовательных учреждений Ливанского края, которое состоялось в думе Ливанского края. Председатель думы Ливанского края Андрис Вайводс участвовал на информационном мероприятии в Министерстве охраны среды и регионального развития и на заседании фракции Союза зеленых и крестьян Сейма ЛР в Риге.

8 января зампред Аяя Усане участвовала на организованном обществом „Preiļu rajona partnerība” собрании в Преилях. Во время собрания был представлен доклад об организованных обществом мероприятиях и деятельности в прошедшем, 2015 году.

9 января зампред Аяя Усане посетила смотр краевых театров в Центре культуры Ливанского края и руководила работой оценочной комиссии.

12 января зампред Аяя Усане и специалисты Управления образования Ливанского края посетили дошкольное образовательное учреждение „Rūķīši”, чтобы обсудить план работы учреждения на 2016 год.

14 января зампред Аяя Усане участвовала на заседании педсовета Ерсикской основной школы.

15 января председатель думы Андрис Вайводс и зампред Аяя Усане участвовали на ежегодном мероприятии для спортсменов „Гордость Ливанского края в спорте”, которое состоялось в Центре культуры Ливанского края, и от имени думы поздравила спортсменов с их достижениями.

18 января председатель думы Андрис Вайводс участвовал на заседании Коалиционного совета Сейма и фракции Союза зеленых и крестьян в Риге.

19 января председатель думы Андрис Вайводс побывал на встрече с руководством Сутрской основной школы, педагогами и родителями. Во время встречи обсуждались перспективы дальнейшей работы школы. Исполнительный директор думы Ливанского края Улдис Скрейверс встретился с представителями АО „Latvenergo”, чтобы провести согласование проектов строительства самоуправления Ливанского края и АО „Latvenergo”.

20 января председатель думы Андрис Вайводс участвовал на заседании думы Союза латвийских самоуправлений и на мероприятии памяти баррикад в Сейме ЛР. Зампред думы Аяя Усане посетила Центр услуг альтернативного ухода „Rožlejas”, где поздравил жительницу Ливанского края Анну Рушенице со 103-летним юбилеем. Исполнительный директор Улдис Скрейверс посетил Управление недвижимости АО „Latvijas Dzelzceļš”, чтобы согласовать проект строительства водопровода.

21 января состоялись заседания комитетов думы Ливанского края.

23 января руководство думы Ливанского края участвовало на ежегодном торжественном мероприятии самоуправления Ливанского края, где от имени думы поздравил и наградил работников года самоуправления Ливанского края.

Поправки в правилах о покрытии расходов за проезд

Дума издала обязывающие правила № 1 „Поправки в обязывающих правилах думы Ливанского края №17 от 28 августа 2015 года „О порядке покрытия расходов учащимся основной образования, общего среднего образования и образовательных учреждений с профессиональным уклоном в Ливанском крае”. Правила вступят в силу после согласования в Министерстве охраны среды и регионального развития ЛР и публикации в издании „Līvānu Novada Vēstis”.

Об использовании помещений для обеспечения процесса обучения

Дума решила дополнительно передать в распоряжение Рожупской основной школы помещения на втором этаже административного здания Рожупской волостной управы, по адресу: ул. Сколас, 7, в Рожупе общей площадью 60,2 м². Решение принято, чтобы расширить помещения, находящегося рядом детского сада.

Утвердили государственные целевые дотации для образовательных учреждений

Дума утвердила распределение государственной целевой дотации для оплаты труда и обязательных взносов государственного социального страхования педагогов учреждений основного и общего среднего образования, и занятых в обучении детей с пятилетнего возраста педагогов дошкольного образования Ливанского края с 1 января 2016 года до 31 августа. Также утверждено распределение государственной целевой дотации для финансирования осуществляемых в Ливанском крае программ образования по интересам.

Выделили средства

Дума выделила средства в размере 4779,50 EUR для разработки технического проекта упрощенной реконструкции Ерсикского дома культуры, предусмотрев финансирование в основном бюджете думы Ливанского края на 2016 год. Заявка на проект представлена в программе Европейского сельскохозяйственного фонда для сельского развития (ELFLA).

Выделены средства в размере 6171,00 EUR для разработки технического проекта по благоустройству скверов по адресу: ул. Ригас, 103 и ул. Ригас, 126, в Ливанах и прилегающей территории и его авторского надзора, предусмотрев финансирование в основном бюджете думы Ливанского края на 2016 год.

Дума выделила средства на поддержку организованного 7 февраля 2016 года Ливанской Римско-католической церковью благотворительного концерта в поддержку сограждан „Es topu samīlots mazliet” для оплаты расходов обеда артистов в размере 80,00 EUR.

О минимальной месячной заработной плате

Согласно правилам КМ № 656 от 24 ноября 2015 года „Правила о размере минимальной месячной заработной платы в рамках нормального рабочего времени и вычисления минимальной ставки часового тарифа”, дума решила работникам муниципальных учреждений и структурных единиц, у которых утвержденная месячная заработная плата за одну ставку в рамках нормального рабочего времени ниже 370,00 euro, оплату труда, начиная с 1 января 2016 года, проводить по тарифу 370,00 euro за одну ставку.

О проекте „Реконструкция и возобновление мелиорационной системы в Ливанском крае”.

Рассмотрев концепцию подготовленного отделом инвестиций и проектов думы Ливанского края „Реконструкция и возобновление мелиорационной системы в Ливанском крае”, дума решила участвовать в мероприятии Программы сельского развития на 2014 – 2020 год „Инвестиции в материальные активы” с проектом „Реконструкция и возобновление мелиорационной системы в Ливанском крае”, представив проектную заявку в Службу поддержки села. В случае утверждения в бюджете думы Ливанского края 2016 года резервировать средства в размере 526 383,85 EUR для обеспечения предфинансирования проекта, в т.ч. допустимые расходы 300 000,00 EUR, из которых 90% составляет финансирование Европейского сельскохозяйственного фонда для сельского развития (ELFLA) в размере 270 000,00 EUR, и 10% - софинансирование самоуправления Ливанского края в размере 30 000,00 EUR и недопустимые расходы 226 383,85 EUR. Для обеспечения предфинансирования проекта в 2016 году брать займ в Госказне в размере 472 384 EUR со сроком выплаты на 15 лет.

Продают акции ООО „Preiļu slimnīca”

На основании п.2 ч.1 ст.3 Закона о предотвращении растраты финансовых средств и имущества публичных лиц, в котором указано, что имущество отчуждается и передается в собственность или пользование другому лицу за возможно более высокую цену, ч.1 ст.138 Закона об управлении долей капитала публичного лица и корпораций, и на основании решения думы Ливанского края № 5-16 от 30 апреля 2015 года „О продаже акций ООО „Preiļu slimnīca”” и решения № 18-14 от 26 ноября 2015 года „О продаже акций ООО „Preiļu slimnīca”” и на основании предложения комиссии думы Ливанского края по приватизации и отчуждению муниципальной собственности и ст. 14 и ст. 21 закона „О самоуправлении”, дума Ливанского края утвердила условия продажи принадлежащих думе Ливанского края акций ООО „Preiļu slimnīca”. Установленная цена пакета акций и начальная цена аукциона 79 927,00 EUR. Цена одной акции – 0,4061 EUR.

Об аренде помещений для обеспечения медицинских услуг

Рассмотрев заявление семейного врача Мудите Калниной от 4 января 2016 года об аренде помещений и оборудования для обеспечения второго места практики семейного врача по адресу: ул. Лиепу, 5, в Ерсике, дума Ливанского края решила заключить договор с семейным врачом Мудите Калниной на аренду помещений Ерсикского здравпункта на втором этаже здания Ерсикской волостной управы, который состоит из двух кабинетов с инвентарем для предоставления медицинских услуг на 5 лет, установив арендную плату за арендуемую площадь 1,42 EUR и НДС.

Обязывающие правила „О муниципальной пошлине за содержание животных”

Дума издала обязывающие правила № 2 „О муниципальной пошлине за содержание животных”. Решено, что обязывающие правила вступают в силу после их согласования в Министерстве охраны среды и регионального развития ЛР и на следующий день после их публикации в бесплатном информационном издании „Līvānu Novada Vēstis”.

Доклад о поправках в обновленном Плане действий на 2012-2018 год программы интегрированного развития самоуправления Ливанского края и обновленном Инвестиционном плане на 2014-2018 год

Решением думы Ливанского края № 1-22 от 28 января 2016 года проведены поправки в обновленном Плане действий на 2012-2018 год программы интегрированного развития самоуправления Ливанского края и обновленном Инвестиционном плане на 2014-2018 год.

С актуальными материалами программы интегрированного развития самоуправления Ливанского края на 2012–2018 год можно ознакомиться на сайте www.livani.lv в разделе „Pašvaldība” (Līvānu novada attīstības plānošanas dokumenti, Attīstības programma).

ДОКЛАД О ЕЖЕГОДНОМ СООБЩЕНИИ ПО НАДЗОРУ (№ 3) ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕМ ПРОГРАММЫ ИНТЕГРИРОВАННОГО РАЗВИТИЯ САМОУПРАВЛЕНИЯ ЛИВАНСКОГО КРАЯ НА 2012-2018 ГОД, В Т.Ч. О ГОДОВОМ ОТЧЕТЕ ЗА ТРИ ГОДА

Решением думы № 20-8 от 17 декабря 2015 года была утверждена программа интегрированного развития самоуправления Ливанского края на 2012-2018 год. Ежегодное сообщение (№ 3), в т.ч. годовой отчет за последние три года.

Программа развития – это утвержденный думой Ливанского края документ, где установлена достигаемая долгосрочная цель (видение) думы Ливанского края и среднесрочные приоритеты на период до 7 лет, предусмотренные достигнуть, осуществив 29 задач, которые согласно приоритетам сгруппированы в шесть направлений действий.

Чтобы иметь возможность следить за этим, соответствует ли процесс осуществления разработанной программы развития запланированному, разработан порядок по надзору за осуществлением документа, в рамках которого разрабатываются ежегодные отчеты по надзору за осуществлением.

Это третий ежегодный отчет по надзору за осуществлением программы развития, который разработан за 2014 год, в т.ч. разработан отчет за трехлетний период (2012, 2013, 2014), в рамках разработки которого использовано информационное обобщение из первого (за 2012 год), второго (за 2013 год) ежегодного отчета по надзору, в случае необходимости уже ранее обобщенную информацию дополнив, улучшив или даже поправив, также и из третьего (за 2014 год) ежегодного отчета по надзору, разработка которого протекала одновременно с разработкой отчета за трехлетний период. Дополнительно была обобщена также информация и другого рода, которая отражает тенденции развития и

деятельности.

В отчете проанализированы также и тенденции общего развития Ливанского края, проведено обобщение и анализ результативных показателей достижения приоритетов развития и показателей развития территории (макро влияния), а также каждого Плана действий, в т.ч. осуществление мероприятий Инвестиционного плана, сделана сводка о выполнении общего плана мероприятий и реализованных проектов за трехлетний период (2012, 2013, 2014), а в заключении даны главные выводы и предложения.

Разработанный документ имеет информационный и аналитический характер, чтобы информировать общественность о достигнутых результатах и осуществленных мероприятиях, идентифицировать необходимые действия и поправки в Плане действий программы развития, в т.ч. в Инвестиционном плане.

Разработку Отчета о трехлетнем периоде (2012, 2013, 2014) и третьего ежегодного отчета по надзору (за 2014 год) провело отделение инвестиций и проектов Отдела планирования и развития на основе анализа статистических данных и предоставленной учреждениями и структурными единицами самоуправления Ливанского края информации.

С материалом каждый желающий может ознакомиться на сайте самоуправления Ливанского края www.livani.lv в разделе: PASVALDIBA, ATTISTIBAS PROGRAMMA 2012.-2018.

В январе 2016 года начата разработка отчета по надзору за осуществлением программы развития № 4 за 2015 год.

Готовимся к празднованию юбилея города Ливаны “90 gaismas mirklī”

Статус города Ливанам был присвоен в далеком 1926 году. В этом году городу исполняется 90 лет с этого исторического события, поэтому приглашаем отметить этот юбилей ярким праздником города с 14 по 16 июля.

Сейм принял и Президент страны объявляет следующий закон

ЗАКОН о присвоении прав Айнажскому, Ливанскому и Мадонскому селению.

1. Айнажскому селению, Валмиерского округа, Ливанскому селению, Даугавпилсского округа и Мадонскому селению, Мадонского округа, на существующих административных границах присвоить статус города, применив к ним городской устав и другие соответствующие законы и отделив их от муниципальных единиц окружных самоуправлений.

2. Новым городам оставить их прежние названия и установить им следующее количество членов думы: Айнажи – 15, Ливаны – 20 и Мадона – 15.

3. Все имеющиеся в административных границах трех новосозданных городов улицы, дороги и площади признать такими, которые находятся во всеобщем пользовании.

4. Министр внутренних дел улаживает отношения – решает спорные вопросы между городскими и окружными самоуправлениями связанные с присвоением статуса города упомянутых в п.1 селений.

Рига, 7 июня 1926 года.
Президент страны Я.Чаксте

В этом году перед полюбившимся Праздником младенцев впервые состоится Шествие младенцев. У родителей будет возможность выразить творческим и интересным оформлением детских колясок. Новинкой также станет пенный аттракцион для детей. В свою очередь у центра культуры, где будет включен новый фонтан, всех удивит интерактивная инсталляция „Говорящие камни”. Конечно, не обойдемся также и без обыденного – Вечера своих на школьном стадионе, Вселенского богослужения в центре культуры, красочного салюта и большого праздничного шествия. Шествие как всегда станет хорошим поводом для творческого самовыражения всех наших краевых предприятий, учреждений, фирм, коллективов, обществ и каждого желающего.

В свою очередь Центральная библиотека Ливанского края в этот юбилейный год организует посвященный Ливанам конкурс эссе, лауреатов которого будут награждать во время праздника города. Ежемесячные встречи Читательского клуба библиотеки в этом юбилейном году также будут специально посвяще-

ны Ливанам. Каждый месяц на встречу будет приглашен особенный ливанчанин.

Организаторы праздничной программы еще держат в секрете и не разглашают имена артистов, но известно, что значительное место на юбилейных мероприятиях отведено теме света. Свет мы можем приумножить и в себе, и вокруг себя и еще шире – в своем городе, крае, стране. Поэтому организаторы праздника города приглашают на тему света посмотреть намного шире. Есть замысел не только усилить ощущения духовного света, в программу праздничных мероприятий включив культурные мероприятия серьезного содержания, но и насладиться мультимедийным шоу ощущений, звуков и света у центра ремесленничества, оценить грандиозный салют и посетить концертные программы для различных вкусов. Традиционные и полюбившиеся мероприятия будут дополнены новыми и интересными решениями. Одно из таких – есть идея во время праздника города в составы коллективов самодеятельности включить известных и популярных в Ливанах людей, которые в будни занимаются совсем другим делом.

Новости

БУДЕМ БЕРЕЧЬ КРАЕВЫЕ ДОРОГИ!

Чтобы уберечь дороги от преждевременного разрушения во время слякоти, на многих муниципальных автодорогах установлены временные ограничения для движения грузового транспорта.

Введение и снятие ограничения передвижения грузового автотранспорта на конкретном участке автодороги проводится в индивидуальном порядке. В этом году это запланировано сделать с начала февраля, и это может продлиться от 3-х до 6-и недель. На нескольких, находящихся в критическом состоянии автодорогах такие ограничения транспортного сообщения установлены постоянно в течение всего года. Дума Ливанского края просит грузовых перевозчиков (разработчиков леса, крестьян) планировать вывоз груза, учитывая выше упомянутые ограничения. Контроль по соблюдению ограничений будет проводить Государственная полиция. Дополнительная информация по тел. 65307273, 29359849, e-pasts: ainars.skromans@livani.lv.

МОБИЛЬНЫЙ МАММОГРАФ В ЛИВАНАХ

Veselibas Centrs 4 приглашает женщин провести обследование груди поближе к месту своего проживания – используя мобильный маммограф, который будет 18 и 19 февраля у Ливанской больницы, ул. Заля, 44. На обследовании маммограф выезжает ТОЛЬКО по предварительной записи! Запись проводится по телефонам 67142840 и 27866655 (просьба заранее подготовить персональный код и номер телефона). Для женщин, которые получили письмо-приглашение от Национальной службы здоровья, в рамках Государственной скрининговой программы обследование проводится бесплатно (срок годности письма-приглашения 2 года со дня отправки).

ПОДДЕРЖКА ЛОК И „СОСА-COLA” ПРАЗДНИКА СПОРТА В ЛИВАНАХ

Латвийский Олимпийский комитет (ЛОК) в сотрудничестве с предприятием Cola-Cola выделил финансовую поддержку для организации праздника спорта „Своему городу”, который 16 июля 2016 года состоится уже в 17 раз, во время празднования 90-летия города. Главной целью программы поддержки ЛОК и предприятия Coca-Cola „За активный образ жизни” является способствование и усовершенствование активного и здорового образа жизни среди жителей Латвии. Всего в рамках программы поддержка выделена для 11 мероприятий, которые популяризируют спорт и здоровый образ жизни.

В АГЛОНСКОЙ БАЗИЛИКЕ ПОЮТ ЛИВАНЧАНЕ

В конце января хор Ливанской католической церкви „сop Amore” 3-летие своей деятельности отметил пением на вечернем богослужении в Аглонской базилике.

Сотрудничество с аглончанами превратилось в прекрасное совместное пение и молитвы. После службы теплая беседа за чашкой чая с певчими Аглонской базилики и жителями волости прошла в недавно возобновленных помещениях хоровой школы. Ливанские хористы благодарят руководителя Аглонской хоровой школы Йеву Лаздане за возможность петь Святую Мессу в Аглонской базилике, прихожан Аглонской церкви за радушный прием и самоуправление Ливанского края за выделенный автобус!

Щедрость сограждан на благотворительном концерте превзошла все ожидания

“Милосердие – это путь, который объединяет Бога и человека, так как открывает сердце,” этими словами папы Римского Франциска в прошлое воскресенье в Ливанской Римско-католической церкви Св. Архангела Михаила состоялся благотворительный концерт „Es toru samļots mazliet”, во время которого были собраны пожертвования для лечения и реабилитации трех жителей Ливанского края.

Церковь была переполнена людьми, и это свидетельствует о том, что идея благотворительности в обществе еще жива. Наполненная ярким солнечным светом церкви, теплые слова, душевная музыка и присутствие Божественного создали чудесную атмосферу, которая заставила слушателей задержать дыхание и окунуться в совершенно неуловимое чувство волшебства.

Сердца слушателей затронуло вокальное выступление семьи Уртанс (Екабпилс) и „Ave Maria” Франца Шуберта в исполнении скрипичного дуэта, и пение сестры и брата семьи Грозы (Рудзаты), и Дайги Колесниченко. Казалось, что до самих церковных сводов поднялся завораживающий вокал тенора Дайниса Скутеллиса, в свою очередь маэстро Юрис Кулаков в творческой и виртуозной манере вместе с церковным хором „сop Amore” и мужчинами семьи Уртанс исполнил посвящение матери собственного сочинения „Jubilate Deo”. Искренние овации заслужило эмоциональное пение священника Ливанской церкви Юриса Заранса из рок оперы Эндру Ллойда Уэббера „Иисус Христос суперстар”. Это было пение Иисуса Христа в Гефсиманском саду – драматический диалог отца и сына перед тем как Иисус был предан и прикован к кресту.

Концерт стал призывом остановиться, и в будние дни найти время для Бога и сограждан, ведь в противном случае мы переполнены лишь собой и шумом окружающего мира, не способные погрузиться в раздумье и просто развить смысл, которая была бы длиннее пяти секунд „Когда ты поднимаешь свой жизненный крест, тебе кажется, что совсем один. Но Бог всегда приходит тебе на помощь, только если ты его об этом просишь. Он хочет, чтобы ты понял, что ты никогда больше не будешь один со своим крестом. Он



■ Прекрасный вокал тенора Дайниса Скутеллиса поднялся до сводов церкви. Музыкальные выступления с большим вниманием слушал и сам маленький Даниел Жук с папой Павлом (слева). Фото: Л.Краукле

будет с тобой в минуты твоего одиночества, в минуты, когда ты будешь плакать от безисходности, и даже тогда, когда у тебя больше не будет сил плакать. Ведь Бог способен любить каждого,” - эти слова во вступительной части концерта призывали открыть сердца музыке, человечности, радости и щедрости.

Во время концерта призыв материально поддержать трех ливанчан получил щедрую поддержку. Шесть лет назад во время праздника города в акции “Поможем маленькому Даниелу ходить” были собраны пожертвования для шестилетнего мальчика. Сейчас Даниелу Жуку уже 12 лет, он перенес бесчисленные операции, мальчику постоянно нужна реабилитация, но и улучшения очевидны – большой детским церебральным параличом мальчик сейчас уже способен самостоятельно передвигаться.

Марта Вушкарнице в Ливанском церковном приходе хорошо известная девочка, которая регулярно посещает службы. С рождения у нее установлен диагноз грыжа межпозвоночного диска. Марта передвигается только в инвалидной коляске, но, несмотря на это, она получила высшее образование и сейчас работает в ООО „Minox”, в Ливанах. Марта перенесла 5 операций, первая была в полуторалетнем возрасте, а сейчас ей 24 года. Рядом с Мартой постоянно находится ее добрый ангел-хранитель – ее бабушка Хелена.

Янис Милтс тяжелую травму спины получил в прошлом году, потеряв способность ходить. До сих пор продолжается тяжелый период лечения и реабилитации. Янис очень добродушный и спортивный человек. Азартный рыбак. Очень любит своих дочерей Лайму и Элину. Янис такой человек, который и сам поможет любому, ничего не прося в замен.

Во время концерта эмоциональный всплеск был настолько велик, что за полтора часа были пожертвованы 3015 евро. Собранные деньги сразу после концерта были переданы всем трем ливанчанам, каждому по 1005 евро. Марте, Даниелу и Янису эти деньги дадут возможность для дальнейшего лечения и получения услуг профессиональной реабилитации, что имеет неопределимое значение в сохранении качества их жизни.

Как после концерта признала автор идеи этого мероприятия, дирижер церковного хора „сopAmore” Рита Семейко, что достойно восхищения сила воли этих людей перед лицом тяжелых испытаний. Она уверена, что эти люди обошлись бы и без поддержки обществу, так как болезнь их сделала не только сильными духом, но и покорными и скромными. Благотворительность в большей мере нужна самому обществу, чтобы мы увидели людей, которые рядом с нами борются с жизненными трудностями, чтобы учиться принимать, помогать и делиться.

Организаторы концерта выражают огромную благодарность артистам, которые выступали без гонорара, всем людям доброй воли за предоставленную поддержку в виде пожертвований, а также спонсорам: думе Ливанского края, которая артистам подарила юбилейные календари с видами города и оплатила обед, предприятию „Lauris K” и семье Карклис за поддержку в приготовлении обеда для артистов, владельцам магазина „Rego” - семье Васильевых за цветы, директору Ливанской Музыкальной и художественной школы им Е.Граубиня Гунарсу Луриньшу за озвучивание концерта, председателю правления ООО „Vidusdaugavas televīzija” Язепсу Бренцису, который обеспечил запись благотворительного концерта (можно посмотреть на сайте www.livani.lv) и священнику Ливанской Римско-католической церкви Юрису Зарансу за поддержку и творческое воодушевление.

У ШКОЛЬНИКОВ БУДЕТ РАБОТА ЛЕТОМ

Государственное агентство занятости (ГАЗ) в сотрудничестве с работодателями также и этим летом, начиная с июня до конца августа, будет осуществлять мероприятие летней занятости для школьников, в котором смогут принять участие школьники в возрасте от 15 до 20 лет.

Работодатели подать заявки для осуществления мероприятия летней занятости школьников смогут в филиалы ГАЗ уже в конце февраля. За проделанную работу школьник получит минимальную зарплату за полное рабочее время – 370 евро перед уплатой налогов. ГАЗ работодателей обеспечит дотацией для зарплаты школьника в размере 50% от установленной в стране минимальной заработной платы, в свою очередь вторую половину зарплаты школьнику будет выплачивать сам работодатель.

Также ГАЗ будет платить работодателю дотацию для зарплаты наставника. ГАЗ оплатит проверку

здоровья школьников, если это предусмотрено нормативными актами обязательных медицинских осмотров, а также оплатит страховку школьников от несчастных случаев на рабочем месте. В свою очередь работодатель за занятого на предприятии школьника будет проводить оплату налогов работодателя и работника. Запись школьников на работу начнется весной.

В СУТРИ БУДУТ ПОКАЗЫВАТЬ КИНО

Для Сутрской библиотеки 2016 год ознаменуется еще одним необычным событием – каждый месяц по киносенсу для детей и взрослых, информирует руководитель Сутрской библиотеки-филиала Лидия Пинтане.

Эту возможность предоставляет Национальный центр кино, который предлагает сборник из 70 латвийских фильмов. Благодаря приобретенному библиотекой оснащению – диапроектору и большому

экрану, у жителей Сутрской волости будет возможность эти фильмы посмотреть. В Сутрской библиотеке киносеансы предусмотрены по третьим пятницам каждого месяца в 11.00 для взрослых и по субботам – для детей. О планируемых в конкретном месяце фильмах и непредвиденных изменениях, посетителей библиотеки будут своевременно информировать. 19 февраля для взрослых выбрали фильм „Dokumentālists”. Это рассказ об одинокой обитательнице болота Инте, к которой является документалист. В его глазах Инта является выдающейся героиней фильма. Но женщина скорее готова наложить на него заклятие, нежели позволить ее снимать. Настойчивость документалиста делает свое... Авторы сценария и режиссеры – Иварс Звиедрис и Инесса Клява. 20 февраля для детей предусмотрен созданный в 2010 году анимационный фильм „Kā lupatīņi mazgājās”.

Чествовали Работников года самоуправления, ее учреждений и предприятий

23 января во время торжественного мероприятия самоуправления Ливанского края уже 11-й раз вручалась награда думы Ливанского края „Работник года”. Эта награда вручается работникам думы Ливанского края, ее учреждений и предприятий за профессионально, ответственно и качественно выполненную работу в прошедшем году. Работников на награждение выдвинули рабочие коллективы и руководители учреждений.

Награду „Работник года” получили: Ая Усане (заместитель председателя думы Ливанского края), Гунита Вайводе (инженер среды думы Ливанского края), Арманде Шаракс (инженер-строитель думы Ливанского края), Доминик Яуя (руководитель Отделом поддержки села думы Ливанского края, который с января этого года уже находится на пенсии), Алина Далка (секретарь Сиротского суда Ливанского края), Эдгар Пауниньш (руководитель участка коммунального хозяйства ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība”), Инта Милта (главный бухгалтер ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība”), Ромуальд Гасперович (специалист - теплоэнергетик ООО „Līvānu siltums”), Инара Вайшла (главная медицинская сестра ООО „Līvānu slimnīca”), Ая Григорьева (медсестра ООО „Līvānu slimnīca”), Элита Маркоте (учитель дошкольного образовательного учреждения „Rūķīši”), Геновефа Лосане (учитель дошкольного образовательного учреждения „Rūķīši”), Ольга Львова (учитель рисования и живописи Ливанской музыкальной и художественной школы им.Е.Граубиня), Альбина Малаховская (технический работник Ливанского Детского и юношеского центра), Гатис Лачкайс (заместитель директора Ливанской Детской и молодежной спортивной школы), Кристина



Кирилова (делопроизводитель Туркской волостной управы), Паулина Зариня (делопроизводитель Сутрской волостной управы), Анита Лиетауниене (руководитель Ерсикской волостной управы), Янис Трупис (руководитель коммунального хозяйства

Рожуской волости), Ирэна Трупа (сиделка Центра альтернативного ухода „Rožlejas”), Валентин Царев (ремонтный рабочий Ливанской краевой Вечерней (сменной) средней школы), Ая Лусе (уборщица Ерсикской основной школы), Элита Григале (учитель биологии, химии, домоводства и технологии Сутрской основной школы), Лиене Зепа (учитель, социальный педагог Яунсилавской основной школы), Мария Бронька (заместитель директора Яунсилавской основной школы), Мартиньш Заланс (подсобный рабочий Рудзатской основной школы), Анна Романовская (делопроизводитель Рудзатской специальной основной школы-интерната), Эдгар Вайводс (директор Рудзатской специальной основной школы-интерната), Лига Бернате (учитель визуального искусства Рожуской основной школы), Анна Валайне (дежурный Ливанской 1 средней школы), Лилиана Заране (хормейстер, учитель Ливанской 1 средней школы),

Василиса Белоусова (учитель дошкольной группы Ливанской 2 средней школы), Надежда Дзирко (учитель английского языка Ливанской 2 средней школы), Айна Пастаре (делопроизводитель Ливанской 2 средней школы), Скайдрите Шкимеле (руководитель танцевального коллектива сеньоров Центра культуры Ливанского края „Dubnava”), Инита Паэгле (организатор культурного туризма Центра искусства и ремесленничества Латгалии).

Во время мероприятия за значимый вклад в развитие Латгальского региона Похвальная грамота думы Ливанского края также была вручена руководителю администрации Латгальского региона планирования Ивете Малине-Табуне.

Новости культуры

ЛИВАНАХ ВПЕРВЫЕ ПРОЙДУТ ДНИ ШВЕДСКОЙ КУЛЬТУРЫ

24 февраля Ливаны посетит посол Швеции в Латвии В.Э. Хенрих Ландерхольм и представители посольства. В 9.00 часов утра в думе Ливанского края запланирована встреча с руководством думы, представителями области образования, а также с предпринимателями (приглашаем предпринимателей, которых интересует сотрудничество со Шведией). Затем гости посетят предприятие „Серам Optec”, Центр искусства и ремесленничества Латгалии и стекольную мастерскую Инги Салмини, а в 11.30 в Ливанской 1 средней школе будут участвовать на встрече со школьниками, где будут презентовать программу обучения Шведской высшей школы экономики и откроют выставку „Raoul Wallenberg”. В Ливанском ЦК в 13.00 будет возможность посмотреть мультфильм „Карлсон, который живет на крыше”, а в 14.30 участвовать на открытии выставки „The Best of EWK”. В свою очередь в выставочном доме Ливанской Музыкальной и художественной школы им.Е.Граубиня с 24 февраля открыта фотовыставка „Швеция с птичьего полета”. Все выставки будут открыты до 4 марта. В рамках дней Швеции 23 марта в 15.00 и 18.00 в Ливанском ЦК сеансы фильма „Столетний, который вылез через окно и пропал”. Вход на все мероприятия - свободный.

„РАЗДВОЕНИЕ ЛИЧНОСТИ”

КРИСТАПСА РАСЫМЫ

Прекрасный актер и победитель ТВ шоу „Izklausies redzēts!” Кристас Расима 1 апреля посетит Ливаны, чтобы показать зрителям свой новый музыкальный монолог „Раздвоение личности”. О себе он говорит, что отзывается на имя Езупс, поет в общественных местах, и хлеб зарабатывает языком, часто отождествляет себя с вымышленными персонажами, иногда с популярными латышскими и зарубежными артистами и встреченными по жизни типажам.

ЗАНЕ ДАУДЗИНЯ

„ВООРУЖЕНА И ОПАСНА”

14 апреля, в Ливанском ЦК, в 19.00 новый спектакль студии „Pannas Teātris”, наполненная приключениями комедия о том, как найти мужа за 90 дней с участием популярной актрисы Зане Даудзини в главной роли.

Героиню рассказа зовут Бирута. Возраст - средний, фигура – стандартная, семейное положение – семьи нет, положения нет, характер - экстремальный. Каждая женщина вооружена и опасна в борьбе за свою любовь. Пусть удлинненные ресницы будут крыльями, а искусственные ногти как стрелы амура, которые пронзают самые черствые сердца! Автор спектакля Аява Бирбеле, режиссер Юрис Рийниекс.

Новости спорта

КИКБОКСИНГ

Кикбоксеры из Ливанского спортивного клуба „Skits” успешно провели Открытый чемпионат Лиэпаи по кикбоксингу. Первые места в весовой категории до 75 кг завоевали Зигмундс Рудзитис и Константин Бобров в весовой категории до 69 кг, вторые места завоевали Маркус Лубанс в весовой категории до 35 кг и Марк Богданович в весовой категории до 28 кг, а третьи места заняли Артур Гурешев в весовой категории до 57 кг, Артис Лазданс – до 52 кг и Максим Хлызов – до 69 кг.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Ливанская команда по настольному теннису в составе: Олег Степанов, Людмила Конохова, Марите Вилцане и Ингуна Лиэпина участвовала на 53 спортивных играх самоуправления ЛСВС по настольному теннису. В индивидуальном зачете Олег Степанов завоевал 14 место, Людмила Конохова – 10 место, Марите Вилцане – 10 место, Ингуна Лиэпина – 9 место. В командном зачете наша команда на 20 месте в конкуренции двадцати трех команд.

ЛАТГАЛЬСКИЕ ЗОНАЛЬНЫЕ ОТБОРОЧНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ

27 января в Екапилсе состоялись Латгальские зональные отборочные соревнования по легкой атлетике и чемпионат Латвии в возрастной группе U-14. Такие соревнования организуются уже третий год, чтобы отобрать 5 лучших участников в каждой дисциплине из 4-х зон по всей Латвии и на чемпионате Латвии собрать самых лучших. Из воспитанников Ливанской ДМСШ в этой борьбе за путевки на чемпионат Латвии участвует Егор Герасимов, Гатис Вилцанс, Айвис Батарас и Янис Кусиньш. В беге на 60м новый личный рекорд установил Егор Герасимов – 7,90 секунд, так быстро, по крайней мере за последние 6 лет, в Латвии в возрастной группе U-14 не бежал никто. Айвис Батарас 60м – 9,18 сек. (11 место), Гатис Вилцанс 60м – 9,57 сек. (22 место), Янис Кусиньш 60м – 10,55 сек. (29 место). В беге на 300м 1 место завоевал Егор Герасимов, финишируя через 44,18 сек., и квалифицируясь на чемпионат Латвии с абсолютно лучшим результатом в стране. Еще в беге на 60м Айвис Батарас завоевал 9 место с результатом 11,82 сек., а в беге на 1000м Гатис Вилцанс - 4:10,23 мин. (12 место), Янис Кусиньш – 4:27,95 мин.

СТАРТЫ ЛЕГКОАТЛЕТОВ В РИГЕ

5 – 6 февраля в Риге состоялся чемпионат по легкой атлетике для взрослых и юниоров. Эти соревнования для многих спортсменов служат последним пристрелом перед чемпионатом Латвии в помещениях. В первый день соревнований на старт в беге на 1500м встали Симона Алиса Салминя и Гинта Валтере (Ливанский легкоатлетический клуб), что обещало превратиться в увлекательное соревнование между собой. Опыт все же победил, и Гинта Валтере, финишируя через 5:21,23 мин., заняла 10 место, а Симона Алиса Салминя на 13 месте с результатом 5:36,93 мин. Второй день соревнований принес медали, которые завоевал Ричард Нейцениекс, толкнув ядро (6 кг) на 12,56 метров и Симона Алиса Салминя в беге на 3000м, финишируя через 12:38,83 минут заняла 3 место. О самом приятном позаботился Егор Герасимов, который стал двукратным чемпионом Латвии в группе U-14, победив в беге на 60м и 300м. В беге на 60м, финишируя через 7,91 сек., и 300м - 42,95 сек., показал лучшие результаты в Латвии в этой возрастной группе за последние 6 лет.

ПРИЗЫВАЮТ МОЛОДЕЖЬ ПОСТУПАТЬ**НА ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ**

С февраля по май этого года Национальные вооруженные силы организуют кампанию по рекрутированию военнослужащих „Будь одним из нас!“, призывая молодежь стать солдатами Латвийской армии.

В 2015 году на военную службу было принято 334 молодых ребят, а еще 115 начали обучение в Национальной академии обороны, чтобы стать офицерами. В 2016 году на профессиональную службу предусмотрено принять 700 молодых солдат.

На военную службу в вооруженные силы молодые

люди обычно записываются потому, что таким образом можно выразить свой патриотизм, и, конечно, потому, что служба в армии также предусматривает и многие чисто бытовые возможности, среди которых: социальные гарантии, возможности образования и карьерного роста в долгосрочной перспективе, и стабильную, хорошо оплачиваемую работу. Если в 2015 году средний уровень зарплаты в стране был 600 евро, то в этом году, уже только начиная службу, зарплата солдата составит 780 евро после уплаты налогов. Во время несения службы зарплата постоянно возрастает.

Основные требования, чтобы поступить на профессиональную службу: надо быть гражда-

нином Латвийской Республики; возраст от 18 до 40 лет; необходимо владеть государственным языком; у кандидата не должно быть судимости за совершения преступного деяния; надо быть физически и морально здоровым.

МОЖНО БУДЕТ ПОЛУЧИТЬ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ПАКЕТЫ

29 февраля с 9.00 до 13.00 в Ливанском центре инженерных технологий и инноваций (ул. Домес, 3) нуждающимся лицам будут выдавать продовольственные пакеты. С собой необходима справка социальной службы и удостоверяющий личность документ.

Достижения учеников Ливанского края на республиканских учебных олимпиадах

Достижения учеников Ливанского края на республиканских учебных олимпиадах в январе 2016 года: получено одно 1 место и два 3 места.

15 января в Рижской средней школе №15 состоялся II тур 32 республиканской олимпиады по латвийскому языку (программа образования национальных меньшинств) для учащихся 7–8 классов. Анастасия Колосова, ученица 8 класса Ливанской 2 средней школы, на этой олимпиаде заняла 3 место. Надо подчеркнуть, что Анастасия в задании речевых навыков Монолог получила самую высокую оценку среди всех 16 участников.

Управление образования Ливанского края поздравляет Анастасию и выражает благодарность учительнице Гуните Паунине за вложенный труд, при подготовке ученицы к олимпиаде, и родителям за поддержку.

С 20 до 22 января в новых помещениях Центра естествознания Латвийского университета в Риге, ул. Елгавас, 1 состоялся республиканский тур 38-ой олимпиады по биологии. Олимпиаду по биологии организовал Государственный центр содержания образования в сотрудничестве с факультетом биологии Латвийского университета. В этом году олимпиада собрала 150 участников со всех регионов страны.

В группе 9-х классов, учитывая результаты краевого тура, были приглашены 63 участника, в т.ч. двое учеников из Ливанского края: Ласма Нейценице, ученица 9 класса Рожупской основной школы, и Давид Рубенс, ученик 8 класса Рудзатской основной школы. Они показали выдающиеся результаты: Ласма с наибольшим количеством очков (164,25) заняла 1 место, на 5 очков опередив еще двух других обладателей первого места. Давид – 3 место (41,25). Эти ученики доказали, что сейчас они находятся в числе лучших среди 1047 учащихся 9 классов латвийских школ, ведь ровно столько участников стартовало на 1 туре олимпиады.

В первый день олимпиады ученики решали теоретические задачи, а во второй день – выполнили четыре лабораторные работы из различных разделов биологии. При помощи простого компьютерного моделирования участники олимпиады анализировали многообразие видов в зависимости от размера острова, расстояния до континента и от других факторов, а также демонстрировали свои знания и навыки в рыбной систематике и анатомии – при помощи определителя установив *Clupea harengus membras* (L.) (Балтийская сельдь), раскрыв и идентифицируя внутренние органы этой рыбы. Результаты олимпиады (количество полученных очков в каждом задании) и задания доступны на сайте ЛУ www.sko-las.lv и сайте Государственного центра содержания образования www.visc.gov.lv.

Управление образования Ливанского края, желая учащимся успехов также и на других учебных олимпиадах, поздравляет победителей республиканской олимпиады по биологии за выдающиеся результаты и выражает благодарность учителям, особенно Йоланте Любке-Тарасовой, учительнице Рудзатской средней школы и Рожупской основной школы, и родителям за помощь и поддержку.

Неделя точных наук в Ливанской 2 средней школе

➔ Инара Бояре, библиотекарь Ливанской 2 средней школы

С 11 по 22 января в Ливанской 2 средней школе прошла неделя учебных предметов точных наук. Учителя организовали соревнования по машинописи на компьютере; игры, викторины и увлекательные уроки математики; эксперименты по химии; олимпиаду по физике и игру для эрудитов. На уроке биологии обучали оказанию первой медицинской помощи, ознакомили с инвазивными видами растений в Латвии; организовали станцию здоровья „Я расту здоровым“.

В мероприятиях недели учебных предметов приняли участие ученики всех классов, составляя и разгадывая кроссворды под девизом „Мы любознательные!“. Старшеклассники читали лекции ученикам младших классов. Они простым и понятным языком рассказали об истории летательных аппаратов и о том, как мы видим мир.

Посмотреть на мир своими и глазами других предложила учитель географии Силвия Пунтузе. О путешествии в Израиль рассказал председатель правления общества „Veloklubs Līvāni“ Дайнис Скрузманис, а учитель математики Тамара Харитонова поделилась своими впечатлениями в Израиль и Объединенные Арабские Эмираты.

Одним из направлений деятельности общества „Veloklubs Līvāni“ является организация тренировочных лагерей. В прошлом году в их рамках была организована подготовительная поездка в пустыню Эйлат (Израиль). В презентации Д.Скрузманиса для учащихся открылась природа этой горной пустыни, вело тропы по высохшим руслу рек и будни вело поездок.

С совсем другой стороны эта страна открылась в презентации учительницы Т.Харитоновой. Она в туристическую поездку по самым большим городам Израиля отправилась во время Рождественских каникул, когда в храмах были открыты экспозиции на тему рождения Христа. На фотографиях она показала купание в реке Иордан и Мертвом море, а единственной зеленью по дороге были оливковые деревья.

Со своим городом ученики 4-6 классов ознакомились в ходе конкурса „Узнаю, найду, буду знать!“ Конкурс начался в декабре 2015 года. Учительница С.Пунтузе для конкурса подготовила фотографии различных деревьев в городе Ливаны. Заданием на 1-ый тур конкурса было найти и определить эти деревья, а также подготовить презентацию о проделанной работе. В первом туре победил 4 класс (классный руководитель Ольга Розенштейн), получив 53 очка из 54-х возможных.

Второй тур конкурса состоялся в школьной библиотеке. Школьный библиотекарь Инара Бояре рассказала о пред-

ставленной на конкурсе выставке справочной литературы, обратив внимание учащихся на то, что ценность книги в ее содержании, а не в цене, и, что бережно относиться к книге, мы бережем лес. Она призвала оценить содержащуюся в учебниках информацию, которая содержит пояснения и вопросы для лучшего понимания текста.

Учительница С.Пунтузе помогла ученикам классифицировать обследованные в городе деревья, выяснить происхождение интродуцированных видов, работать с определителями растений и освоить методы определения возраста и высоты дерева. Ученики осмотрели гербарий листьев деревьев и коллекцию их плодов. В этом туре самыми эрудированными были ученики 6а и 6б класса, в индивидуальной группе – ученики 5 класса Максим Граверис и Никита Дубков.

Освоенные знания ученики использовали в 3-м туре конкурса 21 января, когда между собой соревновались классные команды и их капитаны. Конкурсные вопросы были очень разнообразными. Участники должны были узнать деревья по их описанию, по цветкам, листьям и плодам; надо было установить возраст дерева по фотографии и по пню. Капитаны также должны были знать символическое значение каждого дерева. Болельщики конкурса могли потренироваться в определении видов деревьев по образцу древесины.

Победителями конкурса капитанов стала Милена Каштальян (4 кл.) и Элина Гайле (6б кл.). В 3-м туре победила команда 6б класса (Элина Гайле, Ксения Анифонова, Александра Дмитриева, Айрита Козловская и Анна Соколова). Индивидуальные призы получили: Ангелина Кирилова (5 кл.), Кристина Ваганова (6а кл.), Анастасия Виноградова (6а кл.), Айрита Козловская (6б кл.) и Олег Дьячок (4 кл.).



■ Н.Дубков (слева) и М.Граверис определяют образцы древесины.



Письма жителей

„Уважаемой редакции „Līvānu novada vēstis“

В прошлом номере издания прочитала статью „Жители спрашивают о регистрации домашних (комнатных) животных. Где в городе и волости можно выгули-

вать собак?“

Я была поражена и возмущена ответом: гулять с собаками можно в парках, зеленой зоне и в других местах, где не установлен знак запрета. А у нас в Ливанах знак запрета установлен лишь в одном месте - на воротах кладбища, правда, с одних ворот он уже сорван (снят), потому, как собачникам места мало в парке, надо пробежаться и по кладбищам.

Дорогие наши Думоуправленцы! Огромное вам спасибо за прекрасный парк по улице Межа! Этот парк единственная отдушина (радость), куда могут прийти родители с детьми, молодые парочки, которые сидят на скамейке и целуются. Прямо из ЗАГСа в этот парк приезжают молодожены на шикарных машинах или украшенных лошадиных каретах, фотографируются на мостике, выпивая по бокалу шампанского. Прекрасно (как в сказке)! Не правда ли?

Это было о прекрасном. А теперь о грустном: в этом парке каждый день выгуливают 39 собак (3 раза в день). Когда у собак „брачный период“, то хозяева отпускают их погулять одним без намордников. Хозяева собак не убирают фекалии за своими собаками. Зимой землю покрывает снег, но придет весна и вместо зеленой зоны (травы) мы что увидим? Не будет красивой зеленой травки, а будут собачьи фекалии и вонь, как и было раньше.

Вопрос - для кого и чего это парк благоустроивали? Просим Вас, управители города: дайте указания

соответствующим службам установить знаки, пускай хозяева собак убирают за своими собаками. А также было бы целесообразно установить мусорные контейнеры с мешками, за которые платить должен хозяин собак, эту стоимость включив в налог. Вот тогда и будет порядок!

В надежде на понимание,
Анна, жительница нашего прекрасного ухоженного города Ливаны”

В этом месяце с похожей проблемой в думу обратился еще один житель, обращая внимание на безответственное отношение хозяев собак также и в сквере улицы Крустпилс, у библиотеки и многоквартирных домов. Господин заметил, что отношение хозяев собак не только безразличное, но порой даже открыто враждебное. Если им сделать замечание, то в обратный адрес можно услышать даже угрозы. Господин предложил установить реальный денежный штраф хозяевам собак, которые не убирают после своих собак, например, в размере 30 евро. По его мнению, не составило бы труда хозяев собак “поймать с поличным”, если рядом со сквером припарковать машину и понаблюдать за происходящим на улице Крустпилс или в каком либо другом дворе. Тогда было бы основание составить соответствующий протокол о нарушении и наказать виновных. Также целесообразным было бы установить предупреждающие знаки.

“Ведь никто из нас не идет в парк, чтобы справить естественную нужду, так почему же мы это позволяем делать свои домашним питомцам?”

Жители обращаются к депутатам и Ливанскому домоуправлению подумать над решением этой проблемы и принять соответствующие решения в пользу чистоты и порядка нашего края. В свою очередь мы – общественность – должны задуматься над тем, что это вопрос элементарной культуры. Ведь никто из нас не идет в парк, чтобы справить естественную нужду, так почему же мы это позволяем делать свои домашним питомцам?

Бал маскарад в Ерсике получил признание

➤ Даце Янковская, руководитель Ерсикского ДК

30 января в Ерсикском доме культуры состоялся бал маскарад. Вход на дискотеку Яниса Балодиса (диджея Radio 1) был организован в масках. Приятно удивила проявленная инициатива со стороны молодежи в выборе масок, среди которых можно было встретить врача, пирата, зайцев и кошек, мышек, оленя и многих других животных. На параде карнавальных масок были награждены две самые впечатляющие и соответствующие своей роли маски – врач-хирург и пират.

Был оборудован фото уголок, где у каждого была возможность сфотографироваться в своей маске.

В будущем мы обязательно еще будем организовывать подобные маскарады, ведь это позволяет молодежи не только выразить себя, но и принять во всем этом непосредственное участие.



Соревнуются лучшие южно-латгальские затейники и рассказчики анекдотов

➤ Анна Каркле, методист образования ЛДЮЦ

27 января в Ливанской 1 средней школе состоялся традиционный конкурс затейников Юно-латгальского региона "Большой затейник - 2016" и конкурс рассказчиков анекдотов „Круговорот анекдотов”.

Конкурс затейников – это ежегодное мероприятие, где собираются лучшие затейники нашего региона. Цель конкурса – освоение традиционных игр и хороводов, популяризация, подготовка затейников среди детей и молодежи, актуализация краевых игр и хороводов.

В конкурсе могли участвовать все желающие из детских и молодежных фольклорных ансамблей, а также знатоки игр и хороводов. Каждый участник должен был подготовить 2 традиционные игры или хоровода, которые разучены у сказителей или признаны традиционными (из письменных источников) и обучить остальных участников конкурса и зрителей.



Оценивалось умение затейника понятно и четко рассказать условия игры или хоровода, соответствие игры или хоровода ситуации и возрасту, привлекательность затейника и способность привлечь внимание участников, управление пространством, оценка ситуации проводя игры/хороводы.

Жюри признало, что в этом году затейники к конкурсу подготовились очень хорошо. Диплом первой степени получила **Айва Лачка** и **Райнер Томас Уруев** (Ливанская 1 ср.шк.), **Дагния Полякевич** и **Алиса Ивбуле** (Аглонская ср.шк.), **Синтия Верза**, **Эвия Бергман-Спруджа** и **Диана Беровская** (Риебиньская ср.шк.), **Винета Мацулевич** (Варкавская ср.шк.), **Лига Сушинская** (Извалтская осн. шк.).

Некоторые затейники использовали различные музыкальные инструменты. Оказалось, что молодые ведущие хорошо ощущают игровую ситуацию, умело могут рассказать условия, одарены достаточно хорошей музыкальностью, есть задатки лидеров, чтобы успешно руководить другими сверстниками и даже детьми по старше. Была искренняя радость за большое количество затейников.

Игра это уникальная деятельность, которая сама по себе присуща всем детям. Через игры дети самовыражаются, учатся и осваивают различные вещи, а также весело и интересно проводят время вместе со своими сверстниками или родителями. Поэтому игра имеет огромное значение в развитии ребенка.

Чтобы качественно подготовиться к Национальному мероприятию детских и молодежных фольклорных ансамблей Латвии, которое состоится 21 и 22 мая в г. Салдус, необходимо освоить хороводную программу „Riti raiti”.

В Ливанах соревновались лучшие шутники

Цель конкурса анекдотов – посмотреть на себя и на происходящее вокруг с перспективы юмора, сохранить и унаследовать традиции устного рассказа шутки и анекдотов.

Полуфинал конкурса рассказчиков „Вихрь анекдотов” это прекрасная возможность насладиться анекдотами в исполнении юных шутников и затем поделиться ими дальше, улучшив настроение себе и другим. Лучшие шутники 1 апреля во Всемирный день смеха на финальном мероприятии будут смешить жюри в Риге, где соберутся победители полуфиналов конкурса анекдотов со всей Латвии.

Южно-латгальский край на конкурсе „Вихрь анекдотов” будут представлять: **Райнер Томас Уруев**, **Арвилс Лудбаржс** (Ливанская 1 ср.шк.), **Райтис Домулев**, **Кристиан Плотс**, **Мартиньш Упениекс** (Варкавская ср.шк.), **Эвия Бергман-Спруджа** (Риебиньская ср.шк.), **Владислав Стивриньш** (Приежмальская осн.шк.).

За подготовку детей к конкурсу благодарность была выражена учителям: **Хелене Эргле**, **Арии Бергман-Спрудже**, **Рите Пудане**, **Силвии Стиврине**, **Карине Стиврине**, **Лилите Валайне**, **Анне Каркле** и **Аните Вайводе**. Конкурсы организовал Ливанский ДЮЦ совместно с Ливанской 1 средней школой, Государственным центром содержания образования и руководителями детских и молодежных фольклорных ансамблей Южно-латгальского края.



Победа на международном конкурсе пианистов

30 января в Кокнесской Музыкальной школе состоялся XI международный конкурс молодых исполнителей фортепианной музыки им. П.И.Чайковского.

35 юных воспитанников игры на фортепиано из Улброки, Малты, Даугавпилса, Аматы, Гаркалне, Адажи, Гулбене, Пилсрунда, Саласпилса, Елгавы, Екабпилса, Вентспилса, Талси, Мадоны, Бирзгалы, Ливан, Карсавы, Музыкальной школы № 1 им. Я.Медина, Югской Музыкальной школы, Музыкальной школы им. А.Домбровского, Кокнесской Музыкальной школы, Клайпедской Музыкальной школы им. Й.Каросаса, Калининградской детской художественной школы им. П.Чайковского в трех группах соревновались в исполнении музыкальных произведений великого русского мастера мелодий – Петра Чайковского.

Конкурс оценивала старший эксперт Музыкальной школы им. Й.Каросаса **Вайва Пурлите**, замдиректора по учебной части Даугавпилсской Музыкальной средней школы им. С.Брока **Элина Бамбане** и директор Кокнесской Музыкальной школы **Силвия Цируле**.

В своей возрастной группе уверенно выступила и I место заняла воспитанница Ливанской Музыкальной и художественной школы им. **Е.Граубиня Аниита Липиника** (педагог **Вероника Иванова**).

Номинация думы Кокнесского края „Лучшее исполнение произведения П.И.Чайковского” и денежный приз в размере 100 евро в этом году был дружно разделен среди четырех, по мнению жюри, самых ярких пианистов конкурса. **Аниита Липиника** одна них!

Стартует V Открытая олимпиада Латвии по музыке

4 февраля этого года в Ливанской краевой Вечерней (сменной) средней школе состоялся Ливанский краевой тур V Открытой олимпиады Латвии по музыке „Играй и сочини”.

В этом году на олимпиаде в младшей группе участвовали 5 учащихся: **Мадара Масане** и **Резия Масане**, ученицы 6 класса Яунсилаской основной школы, **Анастасия Виноградова**, ученица 6а класса Ливанской 2 средней школы, **Криста Кристиана Эргле**,



ученица 9а класса Ливанской 1 средней школы и **Агния Хачкова**, ученица 6 класса Ливанской 1 средней школы. Большое спасибо учителям: **Марте Вайводе**, **Лилиане Заране** и **Инессе Упите** – за поддержку, готовясь к краевой олимпиаде.

По результатам олимпиады на участие в региональном туре, который состоится 17 февраля, из Ливанского края, выдвинута **Криста Кристиана Эргле**.

Высочайшее достижение на конкурсе сольного пения в Цесис

3 февраля 2016 года в Цесисской Музыкальной средней школе им. А.Калниня состоялся ежегодный конкурс сольного пения воспитанников Музыкальных и художественных школ Латвии „Vidzemes cīruliši”. В этом году просторный Видземский концертный зал заполнили пение 82 воспитанников, которые представляли более 20 музыкальных образовательных учреждений. Конкурс параллельно проходил в двух залах в четырех возрастных группах. Воспитанник Ливанской музыкальной и художественной школы им.Е.Граубиня, участник вокальной студии „Spurgaliņas” **Кристиан Ясинский** (вокальный педагог **Скайдрице Булмейстере**, концертмейстер **Рита Семейко**) выступал в группе, где было самое большое количество участников, поэтому и самая большая конкуренция. В своей группе **Кристиан** занял 1 место и получил самое большое количество в общем итоге. Большое спасибо учительнице **Скайдрице Булмейстере** и концертмейстеру **Рите Семейко** за подготовку воспитанников! Спасибо родителям за поддержку! Успешного им участия и в дальнейших конкурсах!



Молодых солистов оценивало компетентное жюри: **Сонора Вайце**, **Анджелла Гоба**, **Ингрида Либере**, **Айя Путнина**, **Даце Балодэ** и **Элга Тилтиня**. На снимке обладатель 1-го места **Кристиан Ясинский** вместе со своим педагогом **Скайдрице Булмейстере** и концертмейстером **Ритой Семейко**.

Хоры сеньоров – доказательство народной силы

➔ Рита Семейко, руководитель смешанного хора сеньоров „JERSIKA”

Солнечным утром 6 февраля певцы хора „JERSIKA” отправились в дальнюю дорогу в Алуксне, где состоялась сценка хоров сеньоров Восточной Латвии.

Уже летом мы испробовали свои голоса во время Праздника песни на Алуксненской эстраде, а на сей раз, мы побывали в новом, красивом Доме культуры, где состоялась совместная репетиция. Мы исполнили репертуар, подготовленный для Праздника песни сеньоров, который состоится 18 июня в Тукумсе, на эстраде Дурбес. Во второй половине дня снова поднялись на сцену Большого зала, где в атмосфере сердечности и доброты каждый хор исполнил по две песни. Концерт завершился песней М.Браунса на слова Райниса „Saule, Rēkoms, Daugava” в исполнении всех хоров. Были особенно в приподнятом настроении, ведь мы *переняли эстафету*. В следующем году совместная репетиция хоров Восточной Латвии и концерт состоится в Ливанском крае – в Ерсике.

Со слезами умиления на глазах смотрела на статных сеньоров и красивых „сеньорит”. Десятки лет они на своих плечах „держали” традицию большого праздника песни. В советское время и годы кризиса, в жару и дождь пели о нашей Латвии. О Свете, Силе и Любви.

Да, наши голоса уже не такие яркие и сильные. Да, нам труднее подниматься на подмостки сцены и, кажется, что длинные репети-



■ Смешанный хор сеньоров „Jersika” под руководством дирижера Р.Семейко в Алуксне исполнял репертуар, который подготовлен для Праздника песни сеньоров 18 июня 2016 года в Тукумсе, на эстраде Дурбес.

ции отнимают последние силы. Но мы те, в генах которых заложены национальные традиции и самобытность, которые стараемся передать своим детям и внукам через колыбельные и свои пылающие сердца. Мы те, кто по воскресеньям сгибают болящие колени перед алтарем в церкви, а после тяжелого рабочего дня в потемках спешим на хоровые репетиции. Руки сеньоров ухаживали за полями нашей Отчизны, а сердце и ноги спешили защищать свободу Латвии.

Я низко склоняю голову перед всеми поющими сеньорами Латвии за выдержку и душевную теплоту.

Сила нашего народа и ее взлет в истории и культуре. И эти натруженные руки, которые крепко держат свои папки с тщательно сложенными песенными листами, где написаны те настоящие слова - „Kad cilvēks rudzus sēj, šeit palicēs...”

сирования из бюджета Министерства сообщения, и это не просто, ведь в Латвии более 100 самоуправлений, которые все хотят что-то строить, ремонтировать и т.д. А в стране, к сожалению, сейчас и так почти ничего не строят и не сооружают, разве это моя вина. Если подобные дороги этой строились бы у наших соседей в Крустпилском, Прейльском, Варкавком краях, то тогда, уважаемые *Rūžupes veiri*, у вас действительно было бы основание для вопроса - „А что делает наш депутат в Сейме?”

Пользуюсь случаем и хочу ответить крестьянам из Рудзат (Я.Пастарсу) про администрированные Службой поддержки села платежи площадей. Крестьяне обратились ко мне с жалобой о, по их мнению, несправедливых решениях. Исследуя ситуацию, констатировал, что крестьян и всех, кто занимаются сельскохозяйственным производством, представляют примерно 50 общественных организаций, которые условно лоббируют группы самых различных отраслей и интересов. Эти организации регулярно с высшим руководством Министерства земледелия – спорят, ссорятся между собой, борются каждый за свои интересы или реально за финансирование, что же каждый получит. Депутаты Сейма там ничего не решают, и их мнение там никого не интересует, это просто вопрос вне их компетенции, и, если в результате тяжелых компромиссов достигнуты какие-либо соглашения, то и министр земледелия не в силах что-то изменить. Реально, как я понял, лучше всего свои интересы умеют защищать крупные фермеры – их лобби, можно сказать, “живут” в коридорах Министерства земледелия. Поэтому в этой связи честно отвечаю – после принятого окончательного решения изменить систему не в силах ни мне, ни кому-либо еще. Другое дело, если выразите желание, например, встретиться с министром земледелия – организовать такую встречу это моя обязанность.

В заключении могу сказать, что в прошедшем году было много разных проектов, которые удалось успешно реализовать, но это уже тема для другой статьи, а со своей стороны могу обещать, что сделаю все, что зависит от меня, чтобы вышеупомянутая дорога была бы отремонтирована.

Всем желая доброго здоровья,
Янис Клаужс, депутат 12 Сейма”

Жители спрашивают о тепле

Получив счета за отопление за январь, у жителей появились вопросы о расходах теплоснабжения. Поэтому попросили предприятие „Līvānu siltums” дать ответы на эти вопросы посредством издания „Līvānu novada vēstis”. Ситуацию пояснила главный бухгалтер ООО „Līvānu siltums” Анита Чернова.

- Для отопления в январе была использована щепы или газ? Раньше топить щепой было намного дешевле, в свою очередь в последнее время именно цена газа снизилась. Если для отопления была использована щепы, то почему (ведь обычно в холодные месяцы отапливали газом)?

- В предыдущие годы именно цена на газ была намного выше, нежели цена щепы, и отапливать газом было неэкономично и дороже. Газовые котлы для отопления подключались лишь тогда, когда температура воздуха понижалась до минус 15 градусов, в остальное время мы отапливали щепой, что было намного дешевле. Именно отопление щепой в предыдущие годы позволило сохранить низкие тарифы. В надежде, что так будет и в дальнейшем, в 2015 году был построен и в ноябре запущен новый, отапливаемый щепой котел мощностью 3.0Mw. Поэтому в январе для производства тепловой энергии не был использован природный газ. Предприятие для производства тепловой энергии сейчас использует только щепу. Отопление газом дешевле обходиться лишь там, где природный газ используют в больших объемах. В свою очередь, в Ливанах в предыдущие годы, как уже упоминали, для обеспечения отопления газом отапливали периодически – при больших морозах и в небольших количествах. Тариф тепловой энергии могли снизить только производители тепловой энергии, которые поскольку АО Latvijas Gāze продажную цену определяют по количеству израсходованного природного газа.

- Как вы объясните, что отопительный тариф, например, в Олайне в январе 2016 года составил 49,40 EUR/MWh, в Валмиере - 48,51 EUR/MWh и он снизился на 16,6%, а в Ливанах сохранился без изменений? И не планируется ли его снизить?

- Производство тепловой энергии в Олайне обеспечивается, эксплуатируя автоматизированную газовую котельную, а также закупая и используя в теплоснабжении города Олайне произведенную на ТЭЦ тепловую энергию. В январе 2015 года тариф на тепловую энергию был 59,25 евро за мегаватт/час без НДС. Снижение отопительного тарифа можно объяснить изменениями цены на газ. В январе этого года продажная цена природного газа была на 26% ниже, по сравнению с январем прошлого года, и это позитивно повлияло на платежи за отопление. Изменения тарифа на услуги тепловой энергии предприятия „Valmieras Siltums” связаны и с изменениями цен закупленной тепловой энергии, и с внедрением налога субсидированной электроэнергии с 1 января 2014 года. Конечные тарифы тепловой энергии до сих пор будут меняться в зависимости от рыночной цены природного газа. С 15 января 2014 года действующий конечный тариф тепловой энергии в Валмиере был 54,07 евро за мегаватт/час (без НДС) при продажной цене природного газа 284,57 евро/тыс. Nm³. В связи с тем, что цена на газ снизилась, поэтому в Валмиере снизился тариф на тепловую энергию.

В то же время, тут же у соседей тарифы намного больше чем в Ливанах. В Прейли - 54,40 EUR/Mwh, Резекне - 54,40 EUR/Mwh, Екабпилсе - 56,53 EUR/Mwh.

Подчеркиваем – тариф можно было сократить на тех предприятиях по производству тепловой энергии, которые для производства тепловой энергии используют только природный газ и в больших объемах.

Тариф на тепловую энергию ООО „Līvānu siltums” в 2008 году был 58,12 EUR/Mwh, а, начиная с декабря 2009 года, тариф был сокращен и до сих пор он составляет 53,93 EUR/Mwh. До конца отопительного сезона тариф на тепловую энергию менять не планируется.

Комментарий исполнительного директора думы Ливанского края У.Скрейверса:

Отопление зимой – это актуальная проблема для всех. Живущие в частных домах сами закупают дрова, которые надо колоть, каждый день топят печь – для них это тоже значительные расходы. В свою очередь живущие в многоквартирных домах люди получают конечный продукт – тепло в радиаторах. Всегда будут различные мнения о том, дорого ли это. В Ливанах в последние годы тариф на отопление был одним из самых низких в стране, несмотря на то, что поднялись расходы на ресурсы, цены электроэнергии, налоги и т.д. На мой взгляд, самая большая проблема не в тарифах, а в низких доходах жителей – если бы люди получали достаточно большие зарплаты, то и счет за отопление можно было бы заплатить намного легче. Самоуправление со своей стороны вот уже на протяжении 6-и лет обеспечивает неизменный тариф на отопление. Предприятие возобновило магистральные теплотрассы и установило новые отопительные котлы, а еще значительно снизить расходы на отопление в будущем можно, только если утеплить многоквартирные дома. Поскольку квартиры в большинстве случаев находятся в частной собственности, то без активного участия самих жителей в этом процессе не обойтись. В свою очередь самоуправление готово поддержать любую инициативу жителей в этом направлении.

Хочу выразить самую глубокую благодарность всем людям доброй воли, которые бескорыстно помогли и пожертвовали для реабилитации моей внучки Марты. Люди добрые! Пусть всем вам Боже благословение и помощь! Также большая благодарность всем организаторам благотворительного концерта, особенно священнику Юрису Зарансу, органисту Рите Семейко и хористкам, которые отвезли нас на концерт в церковь и привезли после концерта домой. Спасибо тем людям, которые позвонились об артистах, приготовили для них подарки и угостили обедом. Благодарю всех от всей души.

Хелена, бабушка Марты Вушкарнице

Янка!

Почему не держишь слово?
Почему не асфальтируют участок дороги Рудзаты - Рожупе (газета сохранилась)?
Почему не осваиваются Европейские фонды?

Стыдно. Если так продолжится - не будем голосовать. Не будешь в Сейме.

Rūžupes veiri

Информирует депутат Сейма ЛР Янис Клаужс

“Уважаемые читатели (в том числе *Rūžupes veiri*)

Получил адресованное мне анонимное письмо от рожупских мужиков (*Rūžupes veiri*). Считаю своим долгом с ним ознакомиться всех читателей издания “Līvānu novada vēstis”. Сперва хочу сказать, что вам – авторам письма – не надо скрываться, вы смело можете подписываться своими именами и более того написать свои номера телефонов (я лично связываюсь со всеми, кто для связи указывает свой номер телефона). Заданный вами вопрос является правильным, логичным и в нем нет ничего для меня оскорбительного, но теперь к делу. Я очень хорошо помню свои обещания, и этот не забыл. Что сделано по выполнению этого обещания? Бывший министр сообщения Анри Матисс мне лично неоднократно обещал, что этой весной будут начаты работы по дальнейшему приведению в порядок этой дороги, также я встречался с реальным исполнителем этих работ, председателем правления ГАО “Latvijas autoceļu uzturētājs” Владимиром Кононовым. К сожалению, теперь, когда пишу эти строки, у Министерства сообщения уже длительное время нет своего министра – надеюсь, что в скором времени им станет Улдис Аугулис – также мне хорошо известный политик (в день выхода газеты Кабинет Министров, наверное, уже будет утвержден).

Хочу пояснить еще одно обстоятельство: асфальтирование дороги Рожупе – Рудзаты не имеет никакого отношения к структурным фондам Европейского Союза. Эта дорога так называемая “государственная дорога местного значения V-761”, которую нельзя ремонтировать за деньги самоуправления Ливанского края и европейских фондов. Моя задача – добиться выделения дополнительного финан-

Мероприятия культуры и спорта

КУЛЬТУРА

17 февраля в 11.50 в Ливанском Центре инженерных технологий и инноваций семинар „Развитие туристического и кулинарного предложения в Ливанском крае”. Посещение свободного.

17 февраля в 18.00 документальный фильм „Īvāns”. € 1,00
18 февраля в 10.00 в здании общества „Baltā māja” встреча Клуба гурманов – приготовление лукового супа.

20 и 21 февраля в ЦК Ливанского края Латгальский региональный смотр в рамках Латвийского смотра постановок любительских театров „Спектакль года - 2015”.

21 февраля в 13.00 в Туркском ДК мероприятие отдыха для сеньоров и сценка „Raimonda Paula dziesmu karusel” с участием дирижера А.Платперса и его мужского ансамбля. € 1.

21 февраля в 14.00 комедия „Mēs un mūsu sieva”. В ролях: Аида Озолина, Янис Кирмушка, Имантс Векманис. € 3.

25 февраля в Ливанской центральной библиотеке семинар Латвийской Национальной библиотеки.

26 февраля в Ливанском ЦК вручение награды Приз года в культуре.

27 февраля в 14.00 в Ливанском ЦК концерт „Мужчины поют для вас – прекрасные женщины” славянского общества „Узорь”. € 1.

28 февраля в 13.00 в Рудзатском ДК спектакль „Izjukušais bildinājums” любительского театра ЦК Ливанского края. € 2.

5 марта в 15.00 в Ливанском ЦК концерт квартета саксофонистов N[ex]t mov.

6 марта в 14.00 в Рожупском ДК Юрис Островский и Двинские музыканты предлагают концерт – презентацию нового альбома „Dzymbuo puse”.

9 марта в 10.00 в Рожупском ДК встреча рожупских сеньоров „Veselā miesā- vesels gars!”. Информация по тел. 26380843

28 марта в 19.00 в Ливанском ЦК Атис Аузанс в новой, акустической концертной программе „Sirds dziesmas”.

ВЫСТАВКИ

До 20 февраля в выставочном доме Ливанской Музыкальной и художественной школы им. Е.Граубиня (ул. Ригас, 12) выставка Синтии Кампане „Mašinas”.

До 12 марта выставка „ПРОСВЕТ” международной группы художников „Пазарх” (Латвия, Грузия, Россия).

СПОРТ

19 февраля в 20.00 в Ливанской 1 ср.шк. игра ЛБЛ-2 по баскетболу LIVANI - RSU.

27 февраля в 9.00 в МИЦ „Kvartāls” новус (10 тур), в 14.00 шапки (4 тур).

27 февраля в 10.00 в Галенской осн.шк. Зимний турнир по флорболу. Заявки принимают до 26.02. по тел. 28463619 (Э.Стафецкий)

28 февраля в 9.00 на первом Силавском озере Открытый турнир Ливанского края по подледной рыбной ловле (народный класс). Сбор и регистрация участников на месте соревнований в 8.00. *Время рыбной ловли – четыре часа. Плата за участие 3 EUR, для молодежи до 18 лет - бесплатно.*

28 февраля в 10.00 в спортивном зале Ливанской 1 ср.шк. Турнир семейных команд по волейболу.

4 марта в 20.00 в Ливанской 1 ср.шк. игра ЛБЛ-2 по баскетболу LIVANI – VEF skola

Родился ребенок

Рождение ребенка – лучший праздник, Ведь это просто чудо для двоих!...

В январе 2016 года в отделении ЗАГСа зарегистрированы трое новорожденных: Иева, Вадим и Дарта.

Поздравляем молодых родителей с этим прекрасным событием!

Кольцами обменялись

В январе 2016 года узами законного брака сочелась одна пара.

Любовь не надо искать в другом человеке, она живет в нас самих. Мы лишь ее пробуждаем. И для того, чтобы любовь разбудить, необходим второй человек...

СООБЩЕНИЕ

Владельцев гаражей, гаражи которых находятся по адресу: ул. Даугавпилс, 4а (за Воздушным мостом) и которые еще не связались по данным телефонам, просим срочно позвонить по телефону 29619849 или 29596035.

Паломничество

03.04. – 17.04. Польша – Амстердам – Невера – Лизьё - Лурд – Авиньон – Падуя – Венеция – Братислава – Радом. Паломничество будет сопровождать священник. Более подробная информация: 28253416 (Вия)

ВЫДАННЫЕ стройуправлением Ливанского края РАЗРЕШЕНИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВО в декабре 2015 года

05.01.2016 Зане Бормане, Гунта Вибане, Янис Малцениекс, Карлис Малцениекс - реконструкция жилого дома (продление, перерегистрация), „Upeslīci”, Туркская волость, Ливанский край;

12.01.2016 ООО „BIOLITEC” – реконструкция участка растяжения оптического волокна, ул. Домес, 1а, Ливаны;

12.01.2016 дума Ливанского края – реконструкция улицы Дзирнаву, ул. Дзирнаву, Ливаны;

13.01.2016 Айгарс Островский – реконструкция цеха по производству мебели, ул. Маза Фабрикас, 18, Ливаны;

20.01.2016 Санита Ванага – строительство бани и двух гостевых домиков (продление), „Ģimene”, Рожупская волость, Ливанский край;

21.01.2016 Каспарс Смилшкалнс – строительство бани (продление), „Spāres”, Силавас, Туркская волость, Ливанский край;

21.01.2016 Геннадий Горин – реконструкция жилого дома (продление), „Dimanti”, Дубнас Виенсетас, Туркская волость, Ливанский край;

26.01.2016 дума Ливанского края – строительство пешеходного перехода над железнодорожными путями, Ливаны, Ливанский край;

29.01.2016 ООО „GLEAR”- реконструкция производственных зданий, „Tisa”, Упениеки, Ерсикская волость, Ливанский край.

ПРИНЯТЫЕ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ Ливанским стройуправлением ПОСТРОЙКИ в январе 2016 года

04.01.2016 Александр Степанов – реконструкция жилого дома и хозяйственной постройки, ул. Дубнас, 17, Ливаны;

20.01.2016 Иван Еременко – реконструкция гаража, ул. Межа, 196, Ливаны;

20.01.2016 Винета Штолцере – реконструкция жилого дома и строительство хозяйственной постройки, ул. Елгавас, 71, Ливаны;

28.01.2016 Алена Богданова – реконструкция жилого дома, ул. Лауку, 186, Ливаны;

29.01.2016 Вероника Вуцена – строительство погреба, ул. Видземес, 10, Ливаны.

Информацию подготовила: Диана Рябошканова, руководитель стройуправления Ливанского края, тел. 65307272

Следующий номер информационного издания „LĪVĀNU NOVADA VĒSTIS” выйдет **16 марта** Газета всем жителям края доставляется бесплатно. Если не находите ее в своем почтовом ящике, звоните по телефону 65307270

Ухаживаю за подлеском. Имеется автомашина и необходимое оснащение. Есть опыт работы в Латвийских государственных лесах и частных лесах. Интересует также и долгосрочное сотрудничество на больших площадях. Моб.тел. 26692959

Reģistrācijas apliecība Nr. 000701886
 Izdevējs – Livānu novada dome
 Atbildīgā par izdevumu – sabiedrisko attiecību un ārējo sakaru daļas vadītāja Ginta Kraukle, Tāl. 65307270, 217. kab. Tulkojums – Irēna Gendele

Kompjūtermaketēšana SIA «Latgales druka»
 Tirāža – 6010 eksemplāri
 Iespiests SIA «Latgales druka»
 Izmantotas G. Kraukles, J. Magdalenoka, I. Upenieces un autoru foto

Redakcija: Livāni, Rīgas ielā 77, LV-5316
 Tāl. 65307270, 217. kab.
 e-pasts: ginta.kraukle@livani.lv
 Lasiet internetā: www.livani.lv
 Par rakstu un sludinājumu saturu atbild autori